
ATA DA 066ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE AGOSTO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera – 

Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

  

O sr. Presidente comunica que a presente 

sessão faz parte das sessões itinerantes da 

Assembleia Legislativa, visando, primordialmente, 

fazer com que o Parlamento esteja cada vez mais 

próximo ao cidadão. Informa que, neste segundo 

momento, estão revisitando as regiões em cidades 

diferentes, como foi em São Miguel do Oeste, 

Chapecó, Joinville e agora no Planalto Norte na 

cidade de Mafra.  Menciona que é um projeto 

iniciado há dois anos, sob a presidência do 

Deputado Mauro De Nadal, e que devido à 

repercussão que teve, a Mesa Diretora tomou a 

decisão de dar prosseguimento.  

Agradece a presença de todas as autoridades, 

entidades e pessoas que acorreram ao convite e faz 



uma breve explicação sobre a dinâmica da sessão 

ordinária. 

Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 

que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes usarem da tribuna deste 

Parlamento para falarem sobre as demandas que 

entendem importantes para suas regiões: 

encaminhamentos, projetos e sugestões aos órgãos 

do Estado de Santa Catarina e aos órgãos federais. 

Manifestou-se na tribuna o Prefeito de Mafra e 

os representantes das entidades nominadas: 

Associação Terapêutica Novo Amanhecer; Instituto 

Cultural Grunenwald; Casa de Apoio Amor Fraterno; 

Apae Itaiópolis; Rede Feminina de Combate ao 

Câncer de Guaramirim; Projeto de Desenvolvimento 

Econômico com Produtores Artesanais; Rotary Club 

de Mafra; Grupo Integração Riomafrense de 

Oncologia; Fundação Hospitalar de Rio Negrinho; 

Rede Feminina de Combate ao Câncer de Rio 

Negrinho; Coordenadoria Regional de Educação; EEB 

Julia Baleoli Zaniolo; Hospital São Vicente de 

Paulo de Mafra; Associação de Serviços Voluntários 

de Itaiópolis; e Bacia Leiteira do Planalto Norte. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0301/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação de Pais e Amigos dos 

Autistas - AMA Canoinhas SC. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a Deputada 

Paulinha.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0230/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que altera a Lei nº. 18.878, de 

2024, que institui o Comitê Integrado para 

Cidadania e Paz nas Escolas (Integra) no âmbito do 

Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria a Deputada 

Paulinha e o Deputado Mário Motta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0312/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, que institui o Programa de prevenção a 

enchentes e alagamentos "PARQUE LINEAR BARRIGA-

VERDE" no âmbito do Estado de Santa Catarina e 

adota outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Lunelli, Marquito, Dr. Vicente Caropreso e Mário 

Motta.   

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0407/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a ADORI - Agremiação de Orquidofilia do 

Itapocu, de Jaraguá do Sul e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Dr. 

Vicente Caropreso. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0504/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, que declara de utilidade pública o Centro 

de Tradições Gaúchas Velha Querência, de Jaraguá 

do Sul e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0077/2025, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que declara de utilidade pública o Grupo 

Escoteiro Arnaldo Almeida de Oliveira, de Rio 

Negrinho, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 



âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Pepê 

Collaço. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0091/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Comandos de Santa Catarina, 

de Joinville, e altera o Anexo Único da Lei n 

18.278 de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0098/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Sociedade Desportiva e Recreativa Rio da 

Luz II "Salão Centenário", de Jaraguá do Sul, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados Dr. 

Vicente Caropreso e Lunelli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0107/2025, de autoria do Deputado 



Matheus Cadorin, que declara de utilidade pública 

a Associação de Serviços Sociais Voluntários de 

Balneário Rincão, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0108/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

a Associação Catarinense de Portadores de 

Fibromialgia e Amigos - ACPFA, com sede em 

Joinville, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Maurício Peixer. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

O sr. Presidente, neste momento, concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Sargento Lima.  

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Manifesta-se em nome 

do Deputado Maurício Eskudlark para falar a 

respeito do campeão de soja por hectare no 

Planalto Norte, sr. Charles Breda, e diz que é um 

orgulho para a cidade de Canoinhas e região. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0110/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

a Associação Um Polvo de Amor Joinville, de 



Joinville, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Maurício Peixer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0120/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública o Grupo Folclórico Alpino Germânico, de 

Pomerode, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Dr. 

Vicente Caropreso.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0193/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Federação da União de Cultos Afro 

Brasileiros, de Jaraguá do Sul, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o Deputado Dr. 

Vicente Caropreso.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0246/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli, que declara de utilidade pública a 

Associação Cultural, Esportiva e Recreativa 

Tiradentes (ACERT), de Porto União, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Lunelli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0351/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação de Pais e Amigos dos Autistas 

- AMA - Maria Alice, de Timbó Grande, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0353/2025, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que reconhece o Município de Caçador 

como Capital Catarinense da Indústria da Madeira e 



altera o Anexo Único da Lei nº 16.722, de 2015, 

que "Consolida as Leis que conferem denominação 

adjetiva aos Municípios catarinenses". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Nilso 

Berlanda.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0357/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Esportiva e Cultural de Rio 

das Antas - AERA, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0375/2025, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que declara de utilidade pública Associação 

Grupo de Proteção aos Animais de Rio Negrinho e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0348/2025, de autoria do Deputado 



Maurício Eskudlark, que declara de utilidade 

pública o Judô - Liga Catarinense de Judô, do 

Município de Salete, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0210/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração, informações 

acerca das providências, procedimentos e processos 

instituídos para o cumprimento do art. 6º da Lei 

n. 15.381, de 2010. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0213/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública, informações acerca do 

procedimento para abordagens policiais no Estado 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0214/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado de Segurança Pública, 

informações acerca do falecimento do Senhor Cezar 

Maurício Ferreira, enquanto sob custódia do 

Estado. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0215/2025, de autoria 

do Deputado Alex Brasil, solicitando ao Secretário 

de Estado de Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca da interdição da Rodovia SC-

281, no trecho entre os Municípios de Angelina e 

São Pedro de Alcântara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0216/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil, informações acerca do 

processo de alienação de imóveis públicos do 

Estado: Leilão Público n.º 372/2025 e Leilão 

Público n.º 983/2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0217/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda, informações 

acerca dos Precatórios que têm como parte 

requerida a Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0218/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 



Mobilidade, informações acerca das intervenções em 

pontes de rodovias estaduais no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0219/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da contratação de empresa especializada na 

prestação de serviços de vigilância eletrônica 

destinadas ao atendimento das Unidades Escolares 

no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0220/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca dos Processos de Tomada de Contas Especial 

- SED 30448/2020, SED 180028/2024 e SED 

10329/2021, dos Municípios de Rodeio, Chapecó e 

Criciúma, respectivamente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0221/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda, informações 

acerca do ressarcimento ao erário relativo aos 

Processos de Tomada de Contas Especial - SED 

30448/2020, SED 180028/2024 e SED 10329/2021, dos 

Municípios de Rodeio, Chapecó e Criciúma, 

respectivamente. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0222/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca das obras de reforma e ampliação da Escola 

de Educação Básica Pedro Ivo Figueiredo de Campos, 

localizada no Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0223/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado do Meio Ambiente da Economia 

Verde, informações acerca das providências 

adotadas pós-detecção de contaminação na água 

bruta captada para a estação de tratamento de água 

do Município de Xanxerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0269/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Keinny Gambori Ramos Rigo, Cabo Lucas 

Blasius, Soldada Lorena Rejane Pereira e Soldado 

Alisson da Maia, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0270/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 



Militares Cabo Kaio Fernandes Lima e Soldado Lucas 

Euzébio Marcelino, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0271/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Bombeiro Militar Cabo 

Kleber Felizarda da Silva, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0272/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Míthila Córdova de Oliveira, Cabo Jéssica 

Fernanda Araújo, Cabo Victor Augusto Cecon Araújo 

e Soldado Thiago Dela Bruna Noronha, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0273/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Antony Henrique Cardoso e Rickson Vilmar Coelho, 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0274/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Superintendente do 

DNIT, apelo pela realização de operação de 



limpeza, com recolhimento de lixos e entulhos, nas 

margens da Rodovia BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0275/2025, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando ao Secretário de 

Estado de Segurança Pública, apelo para a 

implantação de uma Delegacia de Proteção à 

Criança, Adolescente, Mulher e Idoso no Município 

de São Francisco do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0276/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, apelo pela retomada das obras de 

duplicação do Lote 2.1 da Rodovia BR-280, no 

trecho entre o viaduto da Rodovia BR-101 até o 

Município de Guaramirim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0277/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando ao Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transporte, apelo pela 

construção do contorno viário no Município de 

Porto União, ligando a Rodovia BR-280 à BR-153. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0278/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Diretor-Geral do DNIT 

e ao Superintendente Regional do DNIT, apelo para 

a realização de obras de revitalização, 

modernização e ampliação da Rodovia BR-282, no 

trecho da Grande Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0279/2025, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando ao Presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado, apelo para que 

empreenda esforços para a instalação da segunda 

Vara Judicial na Comarca de Pinhalzinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0280/2025, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando ao Superintendente do 

DNIT no Estado, apelo pela revitalização da 

Rodovia BR-282, no sentido Lages-Florianópolis. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Jair 

Miotto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0281/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, ao Superintendente Rodoviário da 

ANTT e ao Diretor de Operações da Arteris Litoral 

Sul, apelo pela recuperação do pavimento da pista 

de acesso à balança no Posto de Pesagem Veicular 

do Município de Garuva. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0282/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao 

Coordenador da Bancada Catarinense no Congresso 

Nacional, apelo pela aprovação do Projeto de Lei 

nº 3.158/2019, que visa regulamentar e melhorar as 

condições de trabalho dos técnicos e auxiliares em 

saúde bucal no Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2904/2025, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando ao Presidente 

da Companhia Catarinense de Águas e Saneamento, 

informações acerca das interrupções no 

abastecimento de água para as unidades 

consumidoras no Município de Xanxerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimentos números: 2915/2025 a 2928/2025, 

de autoria do Deputado Altair Silva, solicitando 

ao Diretor-Presidente da ANATEL e aos Diretores da 

TIM, Vivo e Claro, informações acerca dos 

cronogramas para instalação de antenas de 

telefonia móvel e internet para atender as 

comunidades urbanas e rurais de diversos 

Municípios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que os aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovados. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 



Regimento Interno, as Indicações números: 

0680/2025, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0681/2025 e 0682/2025, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0683/2025 e 0704/2025, de 

autoria do Deputado Alex Brasil; 0684/2025, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0685/2025, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0686/2025, 

0687/2025, 0688/2025, 0689/2025, 0690/2025, 

0691/2025, 0699/2025, 0700/2025, 0711/2025 e 

0712/2025, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

0692/2025, 0698/2025 e 0705/2025, de autoria do 

Deputado Lunelli; 0693/2025, 0694/2025 e 

0701/2025, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0695/2025, 0696/2025, 0697/2025, 

0702/2025 e 0703/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi; 0706/2025, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal; 0707/2025, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0708/2025, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz; 0709/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0710/2025, 0714/2025, 0715/2025 

e 0716/2025, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0713/2025 e 0720/2025, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 0717/2025, 0718/2025 e 

0719/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; e 

0721/2025, de autoria do Deputado Jessé Lopes. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 2660 a 2873. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes Deputados: 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Registra seu apoio à 

moção do Deputado Altair Silva por solicitar ao 

Tribunal de Justiça de Santa Catarina a instalação 

da 2ª Vara na cidade de Pinhalzinho. Considera uma 

pauta importante para a advocacia do Extremo Oeste 

e diz que o Parlamento catarinense também apoia a 

moção.   

DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Tece comentários a 

respeito do lançamento do programa “Pet Levado a 

Sério”, mencionando a sua importância. Parabeniza 

os municípios que já se cadastraram no referido 

programa e solicita que outras cidades façam seus 



cadastros no site da Secretaria de Estado do Meio 

Ambiente e da Economia Verde. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Discorre 

sobre a votação no município de Mafra, bem como as 

emendas destinadas à região Norte do Estado. 

Cita o caso de Juliana dos Santos, agredida 

com 61 socos por seu companheiro, necessitando de 

cirurgia para a reconstrução da face. Critica as 

feministas que não a defenderam e lembra que, se o 

ataque fosse de natureza grave, seria crime 

hediondo. No entanto, destaca que o Congresso 

recentemente discutiu a progressão de pena, o que 

poderia beneficiar agressores como o ex-

companheiro de Juliana. Apresenta imagens em 

Plenário mostrando que partidos como o PT e o PSOL 

votaram contra as medidas que aumentam as penas 

para crimes hediondos. Menciona outros casos de 

violência contra a mulher, como o matricídio de 

Maria Aparecida, que foi assassinada pelo próprio 

filho, sendo solto pela justiça após cometer o 

crime. 

Informa que o PSOL é o partido que mais 

defende a audiência de custódia e cita a ADPF nº 

347, que trata do tema e foi proposta pelo 

partido. Relembra que o Deputado Eduardo Bolsonaro 

tentou revogar a audiência de custódia, mas foi 

pressionado por feministas, que são a favor da 

medida. 

Apresenta dados de que 79% dos presos em 

audiência de custódia têm antecedentes criminais e 

que 39% dos reincidentes são soltos, como ocorreu 

com o caso da catarinense Aparecida. Ressalta que 

há, no Parlamento catarinense, uma deputada 

disposta a defender as mulheres contra esses 

agressores. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Discorre sobre dois temas: a visita ao município 

de Itapoá e a importância do uso do canabidiol no 

sistema de saúde. 



Cita o trabalho do Parlamento na aprovação do 

Projeto de Lei que regulamenta o canabidiol, 

destacando, porém, que a regulamentação tem 

dificultado o acesso ao medicamento para os 

pacientes que dele necessitam. Menciona a atuação 

da instituição Santa Cannabis, que atendeu mais de 

12 mil pacientes nos últimos quatro anos, sendo 

mais de seis mil apenas no Estado de Santa 

Catarina. Reforça que o manuseio segue as normas 

da Anvisa. Expressa ter ficado impressionado com a 

produção dos medicamentos e espera que, em um 

futuro próximo, o medicamento esteja disponível no 

SUS. Pede que o Estado facilite o acesso a esse 

medicamento a baixo custo e registra o trabalho da 

Santa Cannabis. 

O segundo tema aborda o protocolo de um 

Projeto de Lei que trata do programa de plantas 

alimentícias não convencionais (PANCs), plantas 

disponíveis na natureza que podem ser estudadas 

para serem usadas como alimento saudável para a 

população. Espera que o Estado analise o projeto 

com atenção, para que no futuro mais opções de 

alimentos saudáveis estejam disponíveis para os 

catarinenses. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Inicia 

destacando que o mês de agosto é dedicado à 

conscientização e combate à violência contra a 

mulher, lamentando o grande número de ocorrências 

no Estado catarinense. Relata o caso de uma 

parlamentar, presidente da Câmara de Anitápolis, 

que recebeu um tapa no rosto de um colega 

parlamentar. Solicita aos colegas apoio para 

retomarem a discussão do projeto “Não se Cale!” 

que tramita na Casa.    

Ressalta seu apoio ao projeto de recuperação 

da SC-120, que liga Canoinhas a Caçador, que ainda 

está em fase de planejamento, mas que precisa de 

prioridade no orçamento estadual, assim como 

outras demandas na área da saúde: os hospitais de 

Mafra, Porto União e Canoinhas, que são 

prioridades nestes municípios.  

Defende as empresas pequenas e familiares que 

vivem da exportação de madeira serrada e móveis 



que foram prejudicadas pelas taxações promovidas 

pelos Estados Unidos. Menciona que eles têm 

aplicado tarifas como medidas de defesa comercial 

sob a justificativa de proteger a indústria, mas 

vão sufocar mercados abertos e reduzir a 

competitividade do produto catarinense. Comenta 

que o setor gera cerca de 50 mil empregos no 

Estado e o Sul do país responde por 86% das 

exportações de madeira.  

Alerta que a Fiesc vem levantando dados, 

oferecendo subsídios técnicos, mas que não se pode 

deixar de observar o detalhe que nos preocupa que 

é a madeira destinada à construção civil, porque 

há uma investigação feita pelo Governo americano, 

que em novembro será concluída, podendo incluir 

estes produtos na lista de produtos tarifados.  

Finaliza, elogiando as sessões itinerantes, porque 

aproximam os deputados das pautas regionais. 

[Taquígrafa: Ana Maria]   

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Enaltece 

as sessões itinerantes realizadas pelo Parlamento. 

Salienta que as bancadas estão unidas, trazendo 

resultados, aproximando a população do 

Legislativo, como também prefeitos, vice-

prefeitos, vereadores e entidades. 

Critica a prisão domiciliar de Jair Bolsonaro, 

determinada pelo ministro do Supremo Tribunal 

Federal (STF), Alexandre de Moraes, tendo em vista 

o descumprimento reiterado de medidas cautelares 

impostas anteriormente ao ex-presidente. Afirma 

que estamos caminhando para um caminho perigoso e 

que pode não ter volta e que tem sido questionado 

“O que vai acontecer com o Brasil?”. Exemplifica 

mencionando o que aconteceu com o grande líder 

Bolsonaro, o Judiciário manda prender, nem julga e 

já prende, e o Senado e a Câmara não cumprem seus 

papeis e deixam o Judiciário passar por cima de 

tudo. Destaca e apoia a manifestação que ocorreu 

no domingo, onde o povo foi para a rua protestar 

contra as decisões arbitrárias do Judiciário. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 



DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Destacou a 

importância de reparar, historicamente, os 

impactos da Guerra do Contestado, conflito que 

deixou 30 mil mortos e cuja área afetada apresenta 

hoje o menor IDH do Estado. Ressaltou que regiões 

que sofreram conflitos armados tendem a se 

desenvolver mais lentamente, com menor 

investimento e infraestrutura. 

Observou que o Governo federal concede 

benefícios fiscais, por meio da Sudene, a áreas 

com histórico semelhante, como parte do Norte, 

Nordeste e Sudeste, enquanto Santa Catarina não 

recebe tratamento equivalente, apesar de enviar 

grandes recursos a Brasília. Informou que será 

elaborada uma moção, a ser enviada à Bancada 

Federal catarinense, solicitando à Presidência da 

República, para que a região do Contestado tenha 

acesso aos mesmos benefícios concedidos pela 

Sudene, ressaltando os impactos positivos que tal 

medida traria ao desenvolvimento regional. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – 

Cumprimenta a população do Planalto Norte 

Catarinense e faz uma saudação especial aos 

cidadãos de Alto Bela Vista do Toldo, Canoinhas, 

Irineópolis, Itaiópolis, Mafra, Major Vieira, 

Monte Castelo, Papanduva, Porto União e Três 

Barras, destacando que esses municípios fazem da 

AMPLANORTE uma força viva de trabalho, fé, coragem 

e progresso. 

Ressalta a importância dos municípios para o 

desenvolvimento econômico e social do Estado, com 

destaque para as demandas das comunidades rurais. 

Aponta como principal problema a dificuldade de 

acesso a cascalheiras para manutenção das estradas 

rurais, causada por entraves técnicos e 

burocráticos nos processos de licenciamento 

ambiental. Registra que essa situação prejudica o 

escoamento da produção agrícola, o transporte 

escolar, o acesso à saúde e à segurança, além de 

afetar a prevenção de enchentes. Cita o exemplo de 

Papanduva, onde a falta de agilidade na obtenção 



de cascalho compromete a qualidade das vias e o 

desenvolvimento local. 

Defende a desburocratização dos processos, 

aliando eficiência e responsabilidade ambiental e 

propõe que o Governo do Estado, por meio das 

secretarias de Infraestrutura e Agricultura, 

dialogue com os municípios para simplificar o 

licenciamento de cascalheiras de baixo impacto. 

Sugere ainda que a pauta seja incluída no Programa 

Estrada Boa Rural, visando conciliar preservação 

ambiental, fortalecimento do interior e 

crescimento sustentável de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Enfatiza que 

a crise do Brasil decorre da ausência de liderança 

e de valores éticos. Afirma que quem não sabe ser 

liderado não pode liderar e compara o Congresso 

Nacional a um “navio sem leme”. 

 Critica Hugo Motta e Alcolumbre, acusando-os 

de covardia e de não cumprirem acordos, além de 

responsabilizá-los pelo agravamento da crise 

política. Frisa que suas bancadas deveriam exigir 

a saída de ambos e declara que eles representam a 

própria imagem do presidente da República por suas 

posturas omissas e traiçoeiras. 

Destaca o exemplo de Santa Catarina, onde o 

Parlamento Estadual, mesmo em meio a crises e à 

pandemia, manteve sua atuação firme e votou pautas 

polêmicas, demonstrando compromisso com a 

população. 

Cobra que líderes nacionais, como Caiado e 

Tarcísio, ajam contra a falta de comando em 

Brasília. Reitera que a função legislativa é 

sagrada, pois é sustentada pelo suor do povo e 

lamenta a passividade de parlamentares federais 

diante da situação. 

Conclui que a omissão das lideranças 

enfraquece o país e transforma o Parlamento em uma 

vergonha nacional. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, ordinária, itinerante, para o 

dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


